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פתרון מיקרו אביב 2007 
שאלה 1 
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פתרון שאלה 1 

נגדיר מערך של 12 מבנים (רשומות) הנקרא newspapers[12] .  בכל מבנה יהיו  7 שדות בצורה הבאה.
	total_month
	new_sub_price
	friday_price
	weekday_price
	new_sub
	friday_amount
	weekday_amount



         מחיר מנוי         מחיר ביום      מחיר ביום     מנויים      כמות עיתונים       כמות עיתונים 
          לחדש                   ו'
       חול          חדשים      כוללת ביום ו'
    כוללת ביום חול
סה"כ סכום  מכירות בחודש

נגדיר  משתנים : 
1. total_month  הסכום החודשי הכללי הכולל את מחיר כל העיתונים בחודש גם של היומיים, גם של יום ו' וגם המנויים.
2.   total_weekday  שיכיל את סכום הכספים השנתי ממכירת עיתונים יומיים.
3.  total_friday  שיכיל את הסכום השנתי הכולל של המכירה בימי שישי
4.  total_sub  הסכום השנתי הכולל של כל המנויים.
5. total_year  הסכום הכולל השנתי
6. משתנה כללי x  המשמש כאינדקס.
כל המשתנים יקבלו את הערך ההתחלתי. x  יקבל את הערך 1 בהנחה שבמערך מבנים מ 1 עד 12 .
א.













כן




2. נגדיר משתנה בשם max_month  המראה מהו המקסימום החודשי  ומשתנה בשם month שיראה באיזה חודש היה מקסימום זה. נניח שהקסימום נמצא בחודש הראשון ונבדוק את  הסכומים של כל החודשים. במקרה ויש מקסימום גדול יותר נעביר אותו אל max_month ואת החודש (x)  אל month .
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שאלה 2 
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תשובה 2 

א.  ה  RAM של 64Kbytes יהיה עם 16 רגלי כתובת מ A0 עד A15 (סה"כ:  210 26 * = 216   ). לרכיב יהיו 8 רגלי נתונים (ביית).   4 רכיבי RAM  ייתנו 256 קילו בתים. 

לכל EPROM  יהיו 8 רגלי נתונים ורגלי כתובת מ A0 ועד A14. סה"כ יש לו 15 רגלי כתובת שהם  215  כך שגודל הרכיב 32Kbytes . 4 רכיבי EPROM יכסו מרחב של 128Kbytes . הרכיבי ייראו כך:
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	הרכיב המתחבר
	תחום כתובות בהקסה
	A3-A0
	A7-A4
	A11-A8
	A15-A12
	A19-A16

	RAM 1
	00000-0FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	0 0 0 0

	RAM 2
	10000-1FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 0 1

	RAM 3
	20000-2FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 1 0 

	RAM 4
	30000-3FFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 x x x x
	 0 0 1 1 

	EPROM 4
	E0000-E7FFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 0 x x x
	 1 1 1 0

	EPROM 3
	E8000-EFFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 1 x x x
	 1 1 1 0

	EPROM 2
	F7000-F7FFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 0 x x x 
	 1 1 1 1

	EPROM 1
	F8000-FFFFF
	x x x x
	x x x x
	x x x x
	 1 x x x
	 1 1 1 1


מרחב הזיכרון למיקרו של 8 ביט נתונים ו  20 ביט רגלי כתובת הוא 220=210 * 210 1024Kbytes 
מכאן מרחב הזיכרון הפנוי יהיה :

        640KBytes =    128Kbytes -  256Kbytes – 1024Kbytes = מרחב זיכרון פנוי
2.  ל PROM בעל 32 בתים יש 5 רגלי כתובת מ A0 ועד A4 .

     רכיב  ה PROM נראה כך :
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	הרכיב הפעיל
	D7 D6 D5 D4 D3 D2 D1 D0
	 A4  A3  A2  A1  A0
	כתובת ב PROM

	RAM 1 
	  1    1    1   1     1    1    1    0
	   0    0     0     0     0
	    0

	RAM 2
	1    1    1   1     1    1    1    0
	   0    0     0     0     1
	    1

	RAM 3
	1    1    1   1     1    1    0    1
	   0    0     0     1     0
	    2

	RAM 4
	1    1    1   1     1    1    0    1
	   0    0     0     1     1
	    3 

	    -----------
	  1    1    1   1     1    1    1    1
	
	כתובת 4 עד 27

	EPROM 4
	  1    1    1   0     1    1    1    1
	   1    0     1     1     1
	    28

	EPROM 3
	  1    1    0   1     1    1    1    1
	 1    0     1     1     1
	    29

	EPROM 2
	  1    0    1   1     1    1    1    1
	 0    1     1     1     1
	    30

	EPROM 1
	   0    1    1   1     1    1    1    1
	   1    1     1     1     1
	    31


שאלה 3 
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תשובה 3 

א. בשרטוט שבעמוד הבא מתואר חיבור של לוח מקשים 4*4 אל 8255 המתחבר אל מיקרו 8031. היות והרכיב מחובר בכתובת 300h שהוא הכתובת הבינארית :   0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
רואים שבסיביות A8  ו  A9 יש 1 . מעגלי הפענוח מכניסים לשער NOR בעל 4 כניסות את הסיביות A12 עד A15 . ביציאת השער נקבל 1 רק כאשר יש 4 אפסים ברגלים אלו. גם את הרגלים A10 ו A11 חיברנו ל NOR  שגם הוא נותן 1 ביציאה שלו כאשר יש 0 בשתי רגלים אלו. יציאות ה NOR מתחברות אל שער NAND המקבל 2 כניסות משערי ה NOR ועוד A8 ו A9 . מכאן שכאשר נפנה לכתובת 300H ה 8255 יהיה פעיל.

לרגלים A0 ו A1  של ה 8255 חיברנו את יציאות Q0  ו Q1 של הרכיב 74373 המשמש כמפריד בין הכתובות והנתונים בפס המרובב. שתי יציאות אלו מעבירות את A0 ו a1 של המיקרו.

המטריצה היא מפגש של עמודה עם שורה. הכניסות יהיו השורות R1 עד R4  ואילו היציאות יהיו C1 עד C4 . את הכניסות חיברנו בעזרת נגד משיכה למעלה כדי שיגדיר מצב של '1' לוגי בכניסות הפורט כאשר המפסקים פתוחים.
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ב.
בשיטה זו שמים '0' באחת העמודות ו '1' בשלוש העמודות האחרות ואז בודקים את מצב השורות. אם 4 השורות נמצאות ב ' 1 ' אז אף מקש בעמודה זו איננו לחוץ ואז מעבירים את האפס לעמודה הבאה ושוב מבצעים את אותה הבדיקה על השורות. כך עושים גם לגבי העמודה השלישית והרביעית. במידה ובאחת השורות מגלים שאין '1' , כלומר יש '0' זה אומר שאחד המקשים לחוץ ואז נמצא בעזרת תוכנה באיזו שורה נמצא ה '0'. המפגש של העמודה אליה הוצאנו '0' עם השורה שבה קיבלנו את ה '0' נותן לנו את מספר המקש.

למשל, נניח שלחצנו על מקש '6' , מקש זה נמצא בעמודה 2 ושורה 2. אנו נתחיל לסרוק את עמודות המקלדת, לשם כך נקבע '0' לוגי בעמודה מספר 1  ובשאר העמודות '1' לוגי. כעת נקרא את פורט C ונשים ב 4 הביטים הגבוהים שלו '1'. מכיוון שהמקש שנלחץ הוא לא מעמודה מס' 1 הערך שיקרא הוא FFh (כלומר אין מקש לחוץ). אנו נמשיך בסריקה וכעת נקבע '0' לוגי בעמודה 2 ובשאר העמודות '1' לוגי. כעת נקרא את פורט C ונשים '1' ב 4 הביטים הגבוהים ואז נראה שהערך שקיבלנו הוא   FDH ( נקבל '0' בשורה R2 )  ולא  FFH . מכאן שהמקש הנלחץ הוא מעמודה זו. כעת נמצא את הסיבית שערכה '0' מעמודה זו וניתן לדעת שזה 6. 

תוכנית בשפת אסמבלי

התוכנית עובדת בשיטת ה '0' הרץ.  בהתחלה בודקים האם יש מקש כלשהו לחוץ בכל המטריצה. אם כן מזהים את המקש. הבדיקה נעזרת במשתנה בשם col_counter  ( מונה עמודה ) אשר מראה באיזו עמודה יש את ה '0'.  ההנחה שבשורה ראשונה המקשים 1 עד 4 בשורה שניה מקשים 5 עד 8 וכו'.
Mov dptr,#303h
; address of control register of 8255

Mov a,#93h

;configure 8255:  portc high as output, portc low as input.

Movx @dptr,a
key1:
;   בדיקה "בפעם אחת" האם יש מקש כלשהו לחוץ באחת העמודות 

; אם כן אז מזהים באיזו עמודה ומיהו המקש    
Mov dptr,#302h
; address of port c

Mov a,#0

Movx @dptr,a

movx
a,@dptr
; entering data from keyboard
orl
a,#0f0h

;   לבטל את 4 הביטים הגבוהים
cjne
a,#0ffh,key2

ret
key2:



; בדיקת עמודה ראשונה
Mov a,#11101111b

; 0 to coloumn 1

Movx  @dptr,a

mov
col_counter,#0

movx
a,@dptr
orl
a,#0f0h

cjne
a,#0ffh,zihui

; בדיקת עמודה שנייה


Mov a,#11011111b

Movx @dptr,a

mov
col_counter,#1

; להראות שעברנו עמודה
movx
a,@dptr
orl
a,#0f0h

cjne
a,#0ffh,zihui

;בדיקת עמודה שלישית
 Mov a,#10111111b

Movx @dptr,a

mov
col_counter,#2

; להראות שעברנו עמודה
movx
a,@dptr
orl
a,#0f0h

cjne
a,#0ffh,zihui

      


; בדיקת עמודה רביעית

Mov a,#01111111b

Movx @dptr,a

mov
col_counter,#3

; להראות שעברנו עמודה
movx
a,@dptr
orl
a,#0f0h

cjne
a,#0ffh,zihui

ret

zihui:   jb
acc.0,chk_key4


mov
a,#1


ljmp
zihui1

chk_key4:


jb
acc.1,chk_key7


mov
a,#5

ljmp
zihui1

chk_key7:


jb
acc.2,chk_key10


mov
a,#9

ljmp
zihui1

chk_key10:


jb
acc.3,no_key


mov
a,#13

sjmp
zihui1

no_key:ret

zihui1:add
a,col_counter

key5:  mov
makash,a


ret

ג. בעיית ריטוט המגעים (Bouncing) ופתרונם  (De-bouncing)
כידוע בכל מפסק קיימת בעיה של ריטוט המופיע בזמן המעבר של המפסק. לחיצה על המפסק גורמת למגעיו לרטוט (להתחבר ולהתנתק) מספר פעמים עד להתייצבותם במצב החדש. גם שחרור המפסק גורם לתופעת הריטוט הנ"ל. הסיבה לריטוט היא קפיציות של המגעים. ריטוט המגעים נקרא גם בספרות ניתור מגעים. ריטוט זה יכול להימשך מספר מילי שניות . השרטוט הבא מתאר את התופעה.
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שחרור הלחיצה


לחיצה על מפסק

היות וזמן המיקרו-בקר הינו מהיר יותר מזמן ההתייצבות של המפסק , המיקרו-בקר עלול לפרש את הריטוט  כמספר לחיצות  על אותו מקש.

קיימים מספר פתרונות לבעיית הריטוט. הבעיה יכולה להיפתר בתוכנה או בחומרה. 

פתרון בעזרת תוכנה לבעיה זו היא להוסיף השהייה לאחר כל הבחנה בשינוי מצב הלחצנים. השהייה זו אמורה להיות יותר גדולה מזמן ריטוט המגעים. בשיטה זו חייבים לדעת מהו זמן ריטוט המפסק אחרת יכול להיווצר מצב ובו ניתן זמן ארוך מידי ובו לא יובחנו לחיצות מהירות על המקש. בצורה כללית ניתן לומר שאם זמן ניתור המגעים הוא מספר מילי שניות אז השהייה של כמה עשרות מילי שניות פותרת את הבעיה. 

פתרון של חומרה הוא הוספת קבלים במעגל בין כל רגל שורה ( Rn ) לאדמה. כל לחיצה תדרוש פריקה או טעינה לפי טאו ותבטל את קפיצות המתח שבין '0'  ל '1' .  פתרונות נוספים היא בעזרת מעגל חד יציב שעובר למצב הלא יציב שלו לזמן גדול מזמן ניתור המגעות ואח"כ חוזר למצבו היציב. דוגמא נוספת היא עם S-R F.F המשנה מצבו בלחיצה והופך מצב בעזיבת המפסק.
שאלה 4 [image: image7.emf]
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כתובת 0800H היא :   
A15 A14 A13 A12 A11 A10 A9  A8  A7  A6  A5  A4 A3  A2  A1  A0

  0      0      0      0      1      0     0     0     0     0    X   X   X    X     X    X

עשינו פענוח חלקי והתעלמנו מ 6 ההדקים הנמוכים של הכתובות.  רק  A11  היא ב 1 .  לכן יציאה   
[image: image9.wmf]1

y

 של המפענח 74154 השמאלי תהיה פעילה. במפענח הימני  יציאה  
[image: image10.wmf]0

y

 היחידה שתהיה ב 0.

בשרטוט ה USART   התייחסנו רק לרגלים הקשורות לשאלה.
ב.

משדרים 12 סיביות לפי החישוב הבא:
1 start bit + 8 data + 1 parity + 2 stop = 12 bits

אם תו משודר ב 1.25 מילי שניות אז זמן שידור של כל ביט הוא :

T bit = 1.25*10-3 / 12 = 0.10416666666666666666666666666667*10-3
כלומר התדר יהיה:

f=1/Tbit = 9600

תדר זה יש להכפיל ב 16 ( לפי נתוני השאלה) ומכאן

f = 9600*16 = 153600 Hz

ג.  בהנחה שהרכיב אחרי reset .
Mov dx,800h

; address of mode or command register
Mov al,11111110b
; mode instruction format
;  11 - 2 stop bits, 1 - even parity, 1- enable parity,11- 8 bits , 10 - *16

Out dx,al
Mov al,#00110111B

;   command format

; EH=0 ללא השפעה בתקשורת סינכרונית ,      IR=0לרכיב    אין איפוס,     

;  RTS=1   ל 0  RTS  הורדת הקו החיצוני  ,  ER=1  איפוס שגיאות  , 

;  SBRK=0   אל תשלח בקשת "הפסקה"  ,   RxE=1  איפשור קליטה
; DTR =1   הורדת הקו החיצוני ל 0   , TxEN=1  איפשור שידור
Out dx,al

Mov dx,802h
; address of data register of 8251

Mov al,'O'
;  al = ascii code of character 'o'
Out dx,al

Mov al,'K'
;  al = ascii code of 'K'
Out dx,al

Ret

[image: image11.emf]
תשובה 5 
א.
כתובת  600H  היא:     A15 A14 A13 A12 A11 A10 A9 A8 A7 A6 A5 A4 A3 A2 A1 A0
  0     0      0      0      0        1    1    0    X   X   X   X   X   X   X   X

כתובת 400H  היא : 
  0     0      0      0      0        1    0    0    X   X   X   X   X   X   X   X

כדי לעבוד עם שערי NAND  יש לבצע היפוך על הרגליים של הכתובות שנמצאות ב 0 ולהכניס אותן לשער NAND עם 8 כניסות.
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ב.
דגל IF  - INTERRUPT FLAG  - דגל הפסיקה -  הוא אחד מ 3 דגלי בקרה הנשלטים ע"י המתכנת. בעזרת דגל זה המתכנת קובע האם פסיקות חומרה המגיעות לרגל INTR שלו יתקבלו או ייחסמו ולא יתקבלו. כאשר המתכנת כותב את הפקודה  CLI  , דגל הפסיקה מקבל 0  ופסיקות לא יתקבלו. כאשר המתכנת רושם STI אז דגל הפסיקה יהיה 1 ופסיקות מאופשרות. 
כאשר נענים לאחת מהפסיקות דגל IF מתאפס אוטומטית כדי לא לקבל פסיקה בתוך פסיקה. בסיום הטיפול בפסיקה, דגל ה IF חוזר ל '1' .

אם רוצים לקבל פסיקה בתוך פסיקה יש לרשום במפורש בתוכנית השרות לפסיקה STI ואז נוכל לקבל פסיקה בתוך פסיקה (במידה ותגיע בקשת פסיקה).

ג.

השגרה הנמצאת בשרות כאשר ברגיסטר ה ISR יש 10000100 ועובדים בקינון מלא היא פסיקה מספר 7. בקינון מלא סדר העדיפות הוא  IR0 בעדיפות הגבוהה ביותר ול IR7  העדיפות הנמוכה ביותר.
בורר העדיפויות – PRIORITY RESOLVER  - בודק את הבקשות הנוכחיות ואת הפסיקות המקבלות שרות.  אם לבקשה שהתקבלה יש עדיפות גבוהה יותר היא מסומנת בביט המתאים ב  ISR  ונשלחת בקשת פסיקה למיקרו.   כאן רואים ש IR7  בשרות ובזמן זה הגיע בקשה של IR2 שהיא עדיפה על בקשת IR7  , וכקר הפסיקות יוציא בקשת פסיקה אל המיקרו.
ד.

כדי לקבל פסיקה כל  שנייה צריך שהטיימר יכניס תדר של 1  הרץ.  לשם כך צריך שהטיימר יחלק את התדר ב :     0.1M / 1 = 105  , כלומר חלוקת תדר של 100000. 

היות וכל טיימר יכול לחלק רק ב   65536   2^16 = יש להשתמש בשני טיימרים. אנחנו נשתמש בטיימר 0 שיחלק את התדר ב 10 וטיימר 1 שיחלק את התדר ב  00100 . את טיימר 0 נפעיל כמחולל גל ריבועי באופן 3 ואת טיימר 1 נפעיל באופן 2 כדי שיחלק תדר. היות ובאופן זה המצב ביציאה הוא 1 לוגי והיציאה יורדת ל 0 לזמן של פולס אחד , הפכנו את היציאה של OUT1  בעזרת מהפך כדי לקבל פסיקה לזמן קצר יחסית.

רכיב הטיימר ממופה לכתובת 600H והיות וחיברנו את A0 ו  A1 של הטיימר ל A1 ו A2 של המיקרו (בהתאמה), אז טיימר 0 נמצא בכתובת 600H וטיימר 1 בכתובת 602H . רגיסטר הבקרה בכתובת 606H . רגיסטר הבקרה נראה כך:

[image: image13.emf]
; כתיבה לרגיסטר הבקרה לגבי טיימר 0
Mov dx,606h
; control register

Mov al,00010111b
; טיימר 0 באופן 3  סופר בצורה עשרונית, פנייה רק לנמוך 
Out dx,al

; פנייה לטיימר 0 

Mov dx,600h
; counter 0

Mov al,10

Out dx,al

; תכנות טיימר 1 בעזרת רגיסטר הבקרה
Mov dx,606h

Mov al,01110101b
; טיימר 1 באופן 2  סופר בצורה בינארית, פנייה קודם לנמוך ואח"כ לגבוה
; פנייה לטיימר 1
Mov dx,602h

Mov ax,10000

Out dx,al

Mov al,ah

Out dx,al

ret

[image: image14.emf]
תשובה 6 
א.

	DPTR
	SP
	R3
	B
	A
	

	1FFFH
	50H
	5
	0
	0
	מצב התחלתי/התוכנית

	 2000H
	
	
	
	
	NEXT:INC DPTR

	
	
	
	
	80H
	       MOVX A,@DPTR

	
	 51H
	
	
	
	       PUSH ACC

	20001H
	
	
	
	
	       INC DPTR

	
	
	
	
	 51H
	       MOVX A,@DPTR

	
	
	
	 51H
	
	       MOV B,A

	
	
	
	
	 51H
	       ADD A,#0

	
	
	
	
	
	       JZ PASS

	
	50H
	
	
	 80H
	       POP ACC

	
	
	
	 2FH
	  1
	       DIV AB

	2002H
	
	
	
	
	PASS: INC DPTR

	
	
	
	
	
	       MOVX @DPTR,A

	 2003H
	
	
	
	
	       INC DPTR

	
	
	
	
	 2FH
	       MOV A,B

	
	
	
	
	
	       MOVX @DPTR,A

	
	
	 4
	
	
	       DJNZ R3,NEXT


ב.
התוכנית לוקחת 2 כתובות עוקבות מהזיכרון ומחלקת את המספר הראשון בשני ואת התוצאה והשארית שמה בשתי הכתובות העוקבות הבאות. באם המספר המחלק הוא 0 אז היא שמה 0 בתוצאה ואת המספר המחולק בשארית. התוכנית עושה לולאה כזו 5 פעמים.
תוכן הזיכרון:

	כתובת בהקסה
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	ערך בהקסה
	80
	51
	1
	2F
	80
	86
	0
	80
	80
	80


	כתובת בהקסה
	200A
	200B
	200C
	200D
	200E
	200F
	2010
	2011
	2012
	2013

	ערך בהקסה
	1
	0
	0A
	00
	0
	0a
	0
	0A
	0
	0A


בסיום התוכנית:

DPTR=2014H,    R3=0,    SP=51H

ג.

המעבד פונה אל זיכרון נתונים חיצוני, לכתובות 2000H    -   2013H  .  
[image: image15.emf]
תשובה 7

א.  התוכנית מבצעת בדיקת חוסר שוויון בין שני בלוקים של נתונים בגודל מילה בזיכרון. כל בלוק בגודל 100H (256) מילים. בלוק אחד מתחיל בכתובת DS:SI  כאשר  SI=2000H  והבלוק השני מתחיל בכתובת ES:DI . בדוגמא שלנו DI=1000H .  היות ודגל הכיוון הוצב ל 1 אז SI   ו DI  מחוסרים ב 2 אחרי כל פעולת השוואה. הכתובות שנבדקות הן 0E01H    --  1001H   בסגמנט הנוסף (ES)   ו  1E01H – 2001H  בהתאמה. אם כל זוג בתים – מילה – באזור היעד לא שווה בהתאמה לזוג בתים במקור הלולאה ממשיכה. ברגע שמתגלה שוויון  לולאת ההשוואה מסתיימת. ביציאה בודקים מה מצב רגיסטר cx . אם הוא 0 אז יש חוסר שוויון מוחלט בין הבלוקים. אם יש שוויון  אז ממלאים את בלוק היעד ב 0 (מאחסנים את רגיסטר AX אותו איפסנו בפקודה הראשונה ביעד).
בעזרת AX  ממלאים את בלוק היעד החל מ 2 הכתובות מתחת למקום שבו חל השוויון בפעם הראשונה.

SI – מצביע על איזור המקור.

DI – מצביע על איזור היעד.

CX – הוא מונה המראה מהו גודל בלוק המילים עליו מתבצעת ההשוואה.

ב.   משמעות הפקודה  jcxz exit1  היא קפוץ לתווית exit1  אם מונה cx  שווה ל 0 . כאשר מונה cx מתאפס אז נבדק חוסר שוויון בין שני הבלוקים . cx=0 אומר  אין שתי מילים שוות מתאימות בשני הבלוקים.

ג.








       push ax

aga: 
jcxz cont

mov ax,[di]

cmp ax,[si]

jz match

sub si,2

sub di,2

dec cx
jmp aga

match: sub si,2


sub di,2


dec cx

cont:
pop ax

הערה: במקום לבדוק האם cx  ( jcxz exit1 שווה אפס) יש לבדוק את דגל האפס ולרשום jz exit1  !
[image: image16.emf]
תשובה 8 
א.

	SP
	DX
	CX
	BX
	AX
	

	200H
	100H
	5
	0AH
	0
	מצב התחלתי/התוכנית

	
	
	
	
	
	BEG:

	
	
	
	
	0
	XOR AX,AX

	
	
	
	
	0080H
	IN AL,DX

	
	
	
	
	
	CMP AL,0

	
	
	
	
	
	JZ NEXT

	1FE
	
	
	
	
	PUSH AX

	
	101H
	
	
	
	INC DX

	
	
	
	
	0086H
	IN AL,DX

	
	102H
	
	
	
	INC DX

	200H
	
	
	0080
	
	POP BX

	
	
	
	
	0601H
	DIV BL

	
	
	
	
	
	NEXT:

	1FE
	
	
	
	
	PUSH AX

	
	
	4
	
	
	LOOP BEG


2. התוכנית מכניסה נתון מהתקן קלט בודקת האם הוא אפס. במידה ולא אז היא מכניסה את הנתון 
 מהתקן הקלט הבא ומבצעת חלוקה של הנתון השני בנתון הראשון. את התוצאה של החלוקה והשארית (הנמצאים ברגיסטר AX )היא שומרת במחסנית . פעולה זו חוזרת בלולאה 5 פעמים. במידה והנתון הראשון שהוכנס שווה 0 אז מכניסים למחסנית את התוצאה והשארית שהם 0.  במקרה שהנתון הראשון שווה 0 לא מכניסים את הנתונים מהתקני הקלט הבאים אלא מכניסים למחסנית מילים של 0 בכמות שנשארה ברגיסטר cx .
	תוכן בהקסה
	כתובת הקסה

	0
	1F6

	0
	1F7

	0
	1F8

	0
	1F9

	1
	1FA

	0
	1FB

	0
	1FC

	51
	1FD

	01
	1FE

	06
	1FF

	
	200


ד.

 יהיה שינוי של התוצאות המתקבלות ונכנסות למחסנית.  הסיבה לכך היא שהחלק הגבוה של AX , כלומר AH איננו מתאפס כך שנשאר בו החלק של השארית מהתרגיל הקודם והפעם כאשר נבצע את פקודת div bl המבצעת חלוקה בין AX ו bl  החלוקה תהיה לא בין שני הנתונים החדשים שהוכנסו אלא הנתון שהוכנס צמוד לשארית מהתרגיל הקודם. לדוגמא : אחרי החלוקה הראשונה בין שני הנתונים הראשונים השארית היא 6 . לכן בפעם הבאה במקום לחלק  51H/87H  נחלק     0651H/87H והתוצאות יהיו שונות לגמרי.
[image: image17.emf]
תשובה 9 
א.
עבור w=0   



  …….}  6   4    1    3    2   5 
   item[100] = { 
עבור w=1   



  …….}  5   4    1    3    2   6 
   item[100] = { 

עבור w=2   



  …….}  3   2    1    5    4   6 
   item[100] = { 

עבור w=3   



  …….}  1   2    3    5    4   6 
   item[100] = { 

עבור w=4   



  …….}  1   2    3    4    5   6 
   item[100] = { 
הלולאה 2 לא מתבצעת כל ריצה של לולאה 1 . היא מתבצעת רק כאשר כמות האיברים count)) שהכנסנו אל המערך item [ ]  גדולה מהאיבר המתאים במערך a[ ]    .

ב.

התוכנית ממיינת  את המערך item[ ]   שהכנסנו מהמספר הקטן אל הגדול.
ג.

for(w=0;w<count;w++)

     printf("%d  ",item[i] );

[image: image18.emf]
פתרון 10 

א.

* כל האותיות חייבות להיות באותיות קטנות ולא גדולות(דפוס).  במשפט ה if צריך להיות   if(a = = b)
* ההדפסה לפני התיקון ( בהנחה שתוקנו שגיאות התחביר ולא השגיאות הלוגיות בתוכנית ) תהיה  equal   ואחרי התיקון תהיה not equal .

* התוכנית בודקת האם שני המספרים שנקלטו שווים ומדפיסה האם שווים או לא.

ב. 

*   הפונקציה Main צריכה להיות main  . כדאי לרשום void main .  בלולאת ה for  צריך לרשום   
    for(k=0;k<N;k++) כדי להכניס מספרים גם לאיבר הראשון שהוא  list[0] .
*  ההדפסה למסך לפני התיקון ואחרי התיקון היא אותה ההדפסה אבל לא נכנס לאיבר [0] list   נתון 
    כלשהו.
*  התוכנית אמורה להעביר  למערך בגודל N   את המספר    y=a-x2   .  a הוא קבוע המתקבל   

    מהמשתמש. x  הוא מספר הרץ מ 0 ועד N-1 .

ג.

* אין שגיאות תחביר. כדי שההדפסה המתקבלת תהיה נכונה יש לרשום  if(ptr>0)    . 
לפני השינוי קיבלנו את ההדפסה :  buf2 is not greater than buf1   . אחרי השינוי קיבלנו buf2 is greater than buf 1   .
חישוב סכום ההכנסות השנתי.





x < 13





total_weekday= newspapers[x].weekday_amount * 5





total_friday = newspapers[x].fri_day amount * 10  





total_sub = newspapers[x].new_sub * 100 * (13-x)





newspapers[x].total_month = total_weekday + total_friday + total_sub





total_year= total_year + newspapers[x].total_month





     x = x+1





 AA





 AA





max_month = newspapers[1].total 


month=0


x=2;





x < 12





newspapers[x].total >  max_month ?





max_month=newspapers[x].total


month=x            x=x+1








סוף
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